

中国开启建造空间站的新时代

微观点:中国空间站以天和核心舱、问天实验舱、梦天实验舱三舱为基本构型。建成之后,它将是我国长期在轨稳定运行的国家太空实验室,彰显出中国人自主发展载人航天事业的决心和才智,体现出中国在世界载人航天领域不可或缺的地位,成为中华民族中国梦航天梦的重要载体,具有鲜明的中国特色和时代特征。随着空间站技术的进步,中国必将能通过太空探索,为人类享受太空文明作出应有的贡献。

■新华社记者李国利、黎云

2021年4月29日11时23分,中国空间站天和核心舱在长征五号B运载火箭托举下,从我国文昌航天发射场点火升空并顺利进入预定轨道。

这是我国载人航天取得的又一项突破性成就。

天和核心舱发射任务成功,标志着中国空间站在轨组装建造全面展开,将为后续关键技术验证和空间站组装建造顺利实施奠定坚实基础。

作为人类历史上规模最大的航天器,空间站是一种在近地轨道长时

间运行、可满足航天员长期在轨生活、工作以及地面航天员寻访的载人航天器,代表了当今航天领域最全面、最复杂、最先进的最综合的科学技术成果。

梦想有多远,前行的步伐就能迈多远。

从1992年启动载人航天工程到1999年神舟一号试验飞船起飞,从神舟五号一人一天飞行到神舟六号两人多天飞行,从神舟七号太空行走到神舟八号掌握空间交会对接技术……近30年来,中国载人航天跨越了一次次重大关口,实现了一系列从梦想到现

实的突破。中国空间站以天和核心舱、问天实验舱、梦天实验舱三舱为基本构型。建成之后,它将是我国长期在轨稳定运行的国家太空实验室,彰显出中国人自主发展载人航天事业的决心和才智,体现出中国在世界载人航天领域不可或缺的地位,成为中华民族中国梦航天梦的重要载体,具有鲜明的中国特色和时代特征。

太空建站,对于世界上任何一个航天大国,都是历史性的一步,是一个国家综合国力的重要标志,集中体现了国家高科技发展水平。

国际空间站是目前在轨运行最大的空间平台。它的规模大约有423吨,由美国、俄罗斯、加拿大、日本等16国联合,先后经历12年建造完成。中国空间站在总体规模上不及国际空间站,但由我国自主建造,实现了全部组件全部国产化,原材料全部国产化,关键核心元器件100%自主可控。

建成中国空间站,是我国从航天大国迈向航天强国的重要标志,必将再次激发全国各族人民的自豪感,助力实现中华民族伟大复兴的中国梦。

太空是人类的共同财富,航天事业是全人类共同的事业。

中国载人航天始终将和平利用太空和合作共赢作为发展理念,以开放的姿态开展国际间的交流与合作。未来,中国空间站将打造成为面向国际社会的、开放的科技合作交流平台,将采用政府间合作、商业合作等多种模式,在空间站运营拓展、空间科学与应用、国外航天员选拔训练及联合飞行、技术成果转化等领域广泛开展合作,使之成为造福全人类的太空实验室。

随着空间站技术的进步,中国必能通过太空探索,为人类享受太空文明作出应有的贡献。

“有偿提供六小件”这个可以有

微观点:由于“六小件”属于一次性用品,用过即扔,因而浪费很大。北京“有偿提供六小件”的好做法既引导和鼓励旅客低碳入住宾馆,又树立和提升宾馆环保理念,从而达到一举多赢的目的。

■叶金福

据媒体报道,自去年开始,北京餐饮企业不主动提供一次性餐具,宾馆不主动提供“六小件”。值得一提的是,北京在“不主动提供”的基础上,开始试点“有偿提供”,目前已有一家星级饭店率先试点“六小件”收费。据悉,下一步北京将扩大宾馆饭店“有偿提供六小件”试点。

大凡住过宾馆的人都知道,宾馆一般都会给旅客提供牙刷、剃须刀、梳子、香皂、鞋擦、指甲锉等一次性生活用品,这些一次性生活用品几乎成了宾馆住宿的标配。可以说,宾馆提供的“六小件”,不但让旅客省去了自带的麻烦,而且也让宾馆从中获得了赢利。

但由于“六小件”属于一次性用品,用过即扔,因而浪费很大。以小香皂为例,根据调查数据显示,2017年,中国有酒店44万家,接待旅客48亿人次,调查发现,70%以上的香皂在仅使用过一次之后就会被丢弃。按重量计算,每家酒店每天约有5斤一次性香皂被丢弃,44万家酒店每年丢弃的香皂就超过40万吨。按照每吨香皂2元钱来算,就是80亿元的花销,浪费之大,实在令人咋舌,令人痛惜。

此次,北京率先试点“有偿提供六小件”,这无疑给其他各地宾馆带了一个好头,值得各地借鉴和推广。可以说,宾馆推行“有偿提供六小件”,这不仅是对旅客绿色、低碳消费的一种引导,更是对宾馆小浪费现象的一种规避。

其实,宾馆推行“有偿提供六小件”,于旅客、于宾馆双方都是一种双赢之举。于旅客而言,宾馆推行“有偿提供六小件”,旅客就会慢慢地养成自带的习惯,不但住宿成本降低了,而且自带“六小件”用着放心,不必担心卫生问题。而于宾馆来说,“有偿提供六小件”之后,“六小件”的使用率就会大大降低,不但省去服务员每天更换、清理等诸多麻烦,而且还可大大降低人工成本。当然,更为重要的是,宾馆推行“有偿提供六小件”,这不仅是反对浪费提倡低碳的一种体现,而且也是推动绿色环保的一种需要。因此,笔者以为,“有偿提供六小件”理应成为每一家宾馆的一个服务标配。

但愿各地宾馆不妨多多借鉴和推广北京“有偿提供六小件”的好做法,既引导和鼓励旅客低碳入住宾馆,又树立和提升宾馆环保理念,让低碳、绿色、环保的消费理念和服务理念,一起融入到旅客的日常生活和宾馆的日常服务当中,从而达到一举多赢的目的。

如果要问“什么地方餐桌浪费最严重”,答案非酒店、饭店、餐馆莫属。近

年来,随着人们生活水平的大幅提高,越来越多的人选择到酒店、饭店、餐馆等地进行家庭聚餐、朋友聚餐,包括婚宴、生日宴、升学宴等各种宴席。

但酒店、饭店、餐馆等地却成了“餐桌浪费”的重灾区。这其实原因很简单,请客的主人“好面子”使然。有的请客者省钱,又避免不必要的餐桌浪费;另一方面,反食品浪费“入法”,餐饮服务提供者就可以名正言顺地对消费者“过度点餐”进行遏制,并增收厨余垃圾处理费,让消费者为浪费行为“买单”。反食品浪费“入法”,顾客的节俭意识必定提高,国人餐饮文明自然提升。可见,反食品浪费“入法”具有极强的导向意义。笔者以为,反食品浪费拟“入法”很有必要,值得期待。

导层面,没有立足于立法层面,因而“餐桌浪费”依然十分严重。

笔者以为,此次国家层面对反食品浪费拟立法,这无疑是遏制餐桌浪费的“最强音”。一方面,反食品浪费“入法”,就能倒逼消费者按需点菜,既帮消费者省钱,又避免不必要的餐桌浪费;

另一方面,反食品浪费“入法”,餐饮服

务提供者就可以名正言顺地对消费者“过度点餐”进行遏制,并增收厨余垃圾

处理费,让消费者为浪费行为“买单”。反食品浪费“入法”,顾客的节俭意识必定提高,国人餐饮文明自然提升。可见,反食品浪费“入法”具有极强的导向意义。笔者以为,反食品浪费拟“入法”很有必要,值得期待。

让劳动教育成为学生的必修课

微观点:对于孩子们来说,不是天生就会做各种各样的事情,需要学校和家庭从小开始不断引导和培养。因此,家长在疼爱孩子的同时,千万不要忽视了对孩子的劳动教育。

■徐曙光

据媒体报道,4月29日,湖州市德清县雷甸镇中心小学的校园农耕田里小麦成熟,学生们割麦、堆放,当起了小农夫。该县在全县中小学中倡导开设校园种植体验园地,让学生走进田间,自己播种、自己管理、自己收割,体验劳动的辛劳和丰收的喜悦,增长农事知识,从小培养勤俭节约、热爱劳动的良好习惯。

无独有偶,不久前,杭州市富阳区一所小学将劳动列为“必修课”的做法火了。从10年前开始,这里的孩子就

有计划、系统化地参加一定数量的家务劳动、校内劳动、农场劳动和志愿服务公益劳动,设计校内农场耕种计划,在不同时间令种菜、养蚕、除虫、收割……从小培养孩子的劳动意识和习惯,为这样的教育理念点赞。

如今,不少学校没有开设专门的劳动教育课或劳动实践课,有的学校即使开设了,也没有很好地去认真抓细抓实。而作为家长在孩子成长过程中,偏重于抓孩子的文化课,却忽视了对孩子的劳动教育,忽视了从小培养孩子的动手和自理能力。从小到大,有的父母对孩子过于溺爱,使

孩子养成了“饭来张口、衣来伸手”的坏习惯,使得他们一天天长大以后,动手能力差、生活自理能力差、生存技能较弱。

对于孩子们来说,不是天生就会做各种各样的事情,而且要从一开始不会做到会做,需要从小开始不断引导和培养。如果家长从来不去教孩子怎么去做,那孩子就永远也学不会。除了学校要认真抓好学生的劳动教育以外,作为家长,在孩子成长过程中,该放手时就要放手,适当地对孩子进行一些劳动教育,让他们学会做一些事情、经历一些磨炼,对他们的成长是

有利无弊的。

2020年3月26日,中共中央国务院印发《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》。《意见》提出,要根据各学段特点在大中小学设立劳动教育必修课程,其中中小学劳动教育课每周不少于一课时,劳动素养将纳入学生综合素质评价体系,把劳动素养评价结果作为衡量学生全面发展情况的重要内容,作为评优评先的重要参考和毕业依据,作为高一级学校录取的重要参考或依据。

我国著名教育家陶行知曾提出:

“生活就是教育。好生活就是好教育,

坏生活就是坏教育。”因此,家长在疼爱孩子的同时,千万不要忽视了对孩子劳动教育。

家长们要明白一个道理,自己不可能陪伴孩子一辈子,今后的大部分人生之路要靠他们自己去开拓。而学校在注重抓好学生文化课的同时,要将劳动必修课程真正落到实处。作为家长,平时也要花一些时间给孩子补补劳动课,让孩子干些家务活,培养他们从小养成自己的事情自己做等良好生活习惯以及自理能力。无数事实证明,从小让孩子经受一些磨炼和吃苦教育,可以促进他们更好地成长。

产教融合迎新篇 校企合作促双赢



近日,绍兴市上虞区水务环境检测有限公司与浙江工业大学环境学院,举行校企合作签约仪式。

合作以技术合作、人才培养等为主要内容,一方面优化人才培养模式,共建实习基地,加强彼此交流,探索联合培养应用型人才;另一方面将推进

校企产学研合作,以企业技术问题为课题,开展各种类型、各个层次的科技项目研究开发,并推广到实际应用中,有效提升企业自主创新能力及市场竞争能力。

本次签约为双方进一步开展多层次、多形式、多领域合作,实现校企资源的有机结合和优化配置提供了契机。

王若男

杭绍甬高速杭绍段项目首片梁板顺利架设

日前,经过2个小时的奋战,浙江省交通集团杭绍甬高速杭绍段项目崧厦互通主线桥第60#孔首片梁板顺利架设。这也是项目全线的首片梁板,标志着项目建设进入加速期。

杭绍甬项目路线全长52.8km,设主线高架桥13座,互通6座,枢纽4个,需架设梁板33493片。

下一步,项目将以此为契机,科学施工、精细管理,继续把好安全、质量关,全力推动整体施工向节点目标迈进。

王秀艳 范仕盛



嘉兴市和言房屋租赁有限公司减资公告

经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从500万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

嘉兴市和言房屋租赁有限公司

绍兴市越城区府山石材商会遗失银行开户许可证,证号:J3370004968601,声明作废。

浙江绍肖印染有限公司减少注册资本公告

由于经营需要,公司拟将注册资本由1080万美元减少至840万美元。根据相关法律、法规,本公司债权人可自本公告之日起四十日内要求公司清偿债务或提供相应的担保。本公司债权人未在规定期限内行使上述权力的,公司将按照法定程序减少注册资本。

特此公告 联系人:徐建华

联系电话:13575558181

浙江绍肖印染有限公司

2021年5月1日

拍 卖 公 告

受委托,定于5月14日在本公司举行公开拍卖。

一、标的:柯桥聚银国际商业中心地下二层平面图显示停车位450个,实际划线停车位385个无产权证,起拍价1568万,保证金500万。聚银国际商业中心项下的业主优先竞买,无人竟买的非业主可参与。

二、即日起公告展示报名提供资料,有意竞买者确保在5月16日16时前交纳保证金。

三、联系:杭州国都商务大厦1309室 13868021588 浙江永健拍卖有限公司